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CLASSE 2^ B LICEO SCIENTIFICO S.A. 17 Dicembre 2020 Radicali numerici 
 

 

COGNOME __________________________________ NOME _________________________________ 

1. Semplifica la seguente espressione: _________ / 3 6 − 2√5√5 − 2 ∙ √53 − √5 ∙ 105 + √5 

 

Tra le seguenti espressioni scegline tre da svolgere: 

2.  �√
��√���√����√��� �√���� �√���� + �√� + �√��� _________ / 4 

3. 
�����√�   ���√��√
 + �√2 + √3�� − √3 �√2 + 6� + 6√3 _________ / 4 

4. �2√2 + √15 ∶  ��2√3 − 3��2√3 + 3��� − √6 �√24 + √15� _________ / 4 

5. 
√
��√��√����√�√��√����√��  ∙ �√��� _________ / 4 

Tra le seguenti espressioni scegline due da svolgere: 

6. �√�����√� − �√���� �√���√� − √2� ∶  ��√��  _________ / 5 

7. 
���√��!

�√� − �" √2 + ��  �1 + √2� �1 − �√�� + �� _________ / 5 

8. � √�√��√� − √6� �3 + 2√6� _________ / 5 

9. #3 �√5 + √2�� − 2 �√10 + 1�� + 1$ ∶  √40 + �√��� _________ / 5 

10. Osserva la seguente figura: _________ / 5 
 

 

 

 

 

 

Sapendo che quelle riportate sono le lunghezze delle basi del trapezio e della base del triangolo, che trapezio e triangolo 

sono equivalenti, cioè hanno la stessa area, e che l’altezza del trapezio è 6 volte il reciproco della somma delle sue basi, 

determina l’altezza del triangolo. 
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11. Stabilisci se le seguenti affermazioni sono vere o false: _________ / 6 

 V F 

√−73 = −√73
   

√−1 = √−13
   

�−0,03( < 0   

√−6* = −√6*
   

�−4�+ > 0   

√−2 ∙ √−2 = −2   

�-−7."/ = −7   

��1 − √5�� = 1 − √5   

�√−3( �" ∙ √−3( = 3   

√3 + √5 = √8   

�6� + 8� = 14   

�√2 + 1�� = 3   

√9 − 1 = √9 − 1   

2− √33
3 3� = − 19   

�−2 √−3( �� = 96   

�-−10.�/ = �-−10.��/4
   

�−3"( = �-−3.�
!4
   

√645 ∙ √645 = �2�   

√12* ∙ √2* ∙ √72* = √24   

√90 ∶ �√2 ∶  √5� = 15   

√3 + 34 + 4√3 = √34    

6 3281 / = 23 √2/
   

�3� ∙ 5
 ∙ 2 = 3" ∙ 5� √2   

�2 √2+ = 2   

 
 

 
 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

x=0 0<x<6 6<x<10 10<x<14 14<x<19,2 19,2<x<22 22<x<26 26<x<30 30<x<36 x=36 

 
  BUON LAVORO!!! 


